

小手拉大手 爸妈不被骗

太康县中小学生对反诈宣传员

“爸爸妈妈，我的语文98分，数学99分……我再给您念念反诈顺口诀六个一律三个不，不明链接不能点，不明人员不轻信，不明账号不付款……”3月1日，太康县逊母口镇中学八年级二班的朱佳珍同学在家中，向在广州务工的父母微信视频汇报成绩时，背诵了反诈歌谣。

网络电信诈骗花样翻新，防范难度加大。春节前后，太康县公安局在积极推广

“金钟罩”等科技防范措施的同时，充分发挥人防的作用。该局逊母口派出所创新举措，率先开展“小手拉大手，爸妈不被骗”活动。民警们走进校园，利用班会、期末总结会等活动，向师生发放反诈宣传彩页，解析新型诈骗模式，传授防范诈骗方法，倡议中小学生对反诈宣传员，把反诈知识念给父母，讲给家人。校园反诈骗得到太康县教体局大力支持，从逊母口扩展到23

个乡镇，形成县教体局统领，乡镇中心小学组织，各中小学实施，班主任落实的反诈骗宣传大格局，同学们踊跃参加，主题班会积极发言，黑板报上图文并茂。为了让同学们对宣传内容听得懂记得牢，民警们把“九个凡是”“六个一律”“三个不”编成反诈歌谣，利用寒假前的紧张时间，进校园，进教室，发放宣传彩页，反诈歌谣在全县校园唱响。寒假开始，万家团圆，按照老师和警

察的安排，孩子们在向家长汇报学习成绩之后，给家人献上反诈宣传小表演，在孩子满满的成就感中，在家长满满的幸福中，网络电信诈骗防范方法得以高效传播。

据不完全统计，从寒假开始至今，该县已有20位家长第一时间识破骗局，自我阻断了诈骗信息。

(郁发顺 张磊 摄)



学雷锋纪念日来临之际，郑州市郑东新区公安分局积极开展学雷锋志愿服务活动，向雷锋精神致敬。贾莉 摄

精心织天网 竭力保平安

——记郑州市公安局郑东新区分局视频监控大队大队长徐新强

无论是道路上，还是广场上，又或者不停地守卫着美丽的郑东新区，哪里有异常情况，便一目了然。随着郑州市公安局郑东新区分局视频监控体系的完善，平安郑州建设又多了一道安全屏障。在大队长徐新强的带领下，郑州市公安局郑东新区分局视频监控大队积极开展视频监控维护工作，进一步推进公安信息化和完善社会治安防控体系，使视频监控体系更好地服务实战，为立体化防控体系建设提供了有力支撑。

科学布点、精准织网是视频监控“捕鼠抓贼”的前提条件。为了使每一分财政资金都用到刀刃上，每一个监控点位实战效果最大化，徐新强亲自带领相关人员不分酷暑、节假日，结合辖区环境，精心部署点位，科学选配设备；争分夺秒，监督、督促施工单位，调试设备照向，一趟、两趟……在他们的不懈努力下，通过4年建设，郑东新区的视频监控从无到有、从疏到密、从弱到强，软硬一体、科学合理，形成了独具特色的东区视频监控建设应用新亮点，连续4年夺得郑州市视频监控建设应用考评第一名，在全省形成了“叫得响”的品牌典范。

2020年12月，郑州市公安局郑东新区分局辖区先后接到多起尾随扒窃手机类警情，通过汇总分析，发现在辖区部分商圈、饭店等人员密集区域，特别是在群众上下班或者节假日外出等特殊时段内，街面扒窃案件呈现上升趋势，严重影响到了辖区群众的财产安全，带来了极大的社会治安隐患。群众的事情无小事，徐新强组织成立专项打击小分队，经回调视频并深入侦查研判，发现一个集扒窃、销赃、刷机一体化的犯罪团伙，涉案人员10人以上。2月4日凌晨，小分队在其他警种的配合下，一举抓获犯罪嫌疑人7人，追缴被盗手机300余部。至此，该犯罪团伙得以摧毁。

三年来，在徐新强的带领下，该大队积极开展视频监控建设应用，充分发挥“天眼”打防优势，不断创新工作机制，深入总结战法，通过鼠标巡逻和视频侦查、深度应用，先后抓获各类违法犯罪嫌疑人1700余人，破案2000余起，打掉各类违法团伙百余起，辖区社会治安形势明显好转，各类违法犯罪活动得到有效遏制。

(本报记者 李殿华 通讯员 贾莉)

中原油田公安局对销售燃放烟花爆竹“零容忍”

近日，中原油田公安局开展禁止燃放烟花爆竹专项行动，突出油田范围内“零燃放”这一重点，对制贩、存储、销售、燃放烟花爆竹违法行为零容忍，目前共排查店铺摊点920余家，收缴各类烟花爆竹500余件，行政拘留2人，有效消除了安全隐患。

春节前后是烟花爆竹燃放关键时段，为保障公共安全和人民群众的人身、财产安全，有效防治噪声和大气污染，中原油田公安局组织开展了禁止燃放烟花爆竹专项行动。

截至目前，中原油田公安局共出动警力750余人次、车辆210余台次，在油田辖区不间断地宣传濮阳市烟花爆竹禁放政策，加大对新蕾公园、未名园、油田体育场、文化宫及油田各居民小区内广场等重点区域的巡查力度。该局共检查沿街商铺630家，流动摊点290多个，收缴各类烟花爆竹500余件，有效消除了安全隐患。

(卢建永)

南阳市宛城区公安分局领导下沉分包社区

为更好地促进社区警务工作，进一步构建和警民关系，了解辖区的社情民意，解决各类社会矛盾，春节假期前后，南阳市宛城区公安分局组织党委班子成员分包下沉社区，带领民警辅警采取逐户、逐人核对调查，扎实开展入户走访工作。

走访中，该局民警听取群众遇到的困难和问题，及时了解民意民情，做到知群众所需，解群众所困；向群众宣传防火、防盗、禁燃禁放、防电信诈骗等安全知识；排查辖区监控设施，切实落实“雪亮工程”，形成无死角的防控体系，带动智慧小区的建设工作。通过民警的入户走访，该局更全面地掌握了解辖区人口的现实情况，加强和街道办事处联防队员的协作震慑犯罪，达到了巡逻防控的效果。

入户走访工作开展以来，宛城区公安分局共出动警力3600人次，走访社区、街道30余个，涉及重点单位570余家、群众9万余户，下发反诈、禁燃禁放宣传彩页10万余张，化解纠纷矛盾20余起，辖区刑事、治安案件犯罪率同比下降30%，切实保障了辖区人民群众安居乐业和社会大局平稳有序。(本报记者 曹怡然 通讯员 朱阿明)

您的家乡父老，我们替您守护

漯河公安民警祭奠卫国英烈王焯冉

青松伴忠骨，红枫映丹心。在守卫祖国西部边陲中牺牲的烈士王焯冉已“魂归故里”，安葬在其家乡漯河市烈士陵园。2月23日上午8时，漯河市公安局颍城分局组织30余名民警，来到漯河烈士陵园祭奠戍边英烈王焯冉。

祭奠仪式现场庄严肃穆，参加仪式的民警整齐肃立，怀着无限崇敬的心情，向王焯冉烈士纪念碑敬献花束，并

在纪念碑前集体默哀、三鞠躬，随后民警在烈士墓前高举右拳重温入党誓词，一句句铮铮誓言在庄严肃穆的烈士陵园中久久回响。

“一寸山河一寸血，一抔热土一抔魂。烈士的英勇事迹感人至深，英雄精神必须铭记。我们将继续赓续砥砺前行，请烈士安息，您用生命守护祖国山河，您牵挂的家乡父老，我们替您守

护！”参加祭奠仪式的民警朱晓慧深情地说。

全体参与民警表示将不忘初心、牢记使命，化悲愤为力量，化悲痛为坚持，继承先烈遗志，踏着先烈的足迹继续前行，在自己的岗位上凝心聚力，无私奉献，全力以赴做好各项公安工作，以实际行动告慰先烈英灵。(本报记者 仵树大 通讯员 张庆伟 冀永杰)

新郑 倡导文明出行 减少安全隐患

3月2日上午，新郑市在炎黄广场举行首届“新郑市新时代文明实践推动周”启动仪式。新郑市公安局交巡警大队结合当前开展的道路交通秩序集中整治“百日攻坚”行动和“平安守护”行动，组织民警联合文明志愿者一起对群众进行文明交通安全宣传。

活动中，新郑市公安局交巡警大队民警结合典型事故案例，以案说法，有奖互动，用通俗易懂的语言向群众讲解驾乘汽车不系安全带，酒驾，不礼让斑马

线，骑乘摩托车、电动车不戴安全头盔，非机动车走机动车道、逆行，非机动车、行人闯红灯等各类交通违法行为的危害。文明交通志愿者提醒大家时刻注意交通安全，要把遵守交通规则落实到自己的实际行动当中，时时养成良好出行习惯，牢固树立安全行车、安全乘车、安全骑车、安全行路的文明交通意识，争做文明、礼让、遵规、守法的交通参与者。新郑市公安局交巡警大队民警提醒大家：《河南省文明行为促进条例》已经正

式实施，将机动车驾驶人向道路上抛撒物品、非机动车违反规定载人等列为处罚对象。希望大家自觉树立文明出行理念，养成文明出行习惯，摒弃各种不文明交通陋习，自觉遵守道路交通安全法律法规。

此次活动，通过近距离、面对面的宣传教育，现场群众参与互动，热情高涨，好评连连，有效提高了群众的文明交通意识和自我保护意识，从而减少交通安全隐患，预防和降低交通事故发生率。(刘文君)

淮滨县公安局指挥中心副主任李燕 确保每起警情精准调度

工作起来雷厉风行，干练果断，同志们都称她有男警范儿。她就是2003年12月参加公安工作的80后女警，现任淮滨县公安局指挥中心副主任的李燕。近年来，她先后被评为优秀人民警察、先进工作者、优秀共产党员，并荣立个人三等功1次。

110是淮滨县公安局的指挥中枢，同时担负着指挥调度、指令核查、信息收集等多项重要任务。自2013年受命以来，李燕团结带领全体民警、辅警，充分发挥参谋助手的作用，创造性地开展工作，抓好队伍的教育管理和各项业务工作。

2020年年初，新冠肺炎疫情突如其来。面对严峻形势，李燕带领全体民警辅警放弃休假，积极主动开展涉疫警情

处置工作。李燕带领指挥中心民警始终坚守一线，及时传达上级的每一条指令，做好每一份信息的收集和落地核查，将指挥中心受理新冠肺炎疫情、防控涉疫警情的处置流程进行了规范，确保每一起警情都能第一时间精准分类、快速调度。就这样，在李燕的示范带领下，指挥中心疫情调度工作得以快速畅通运转。

多年来，李燕埋头苦干，默默奉献，无论在什么岗位上，总是在最短的时间内熟练掌握业务知识，当好领导的参谋助手，准确无误地整理、汇总各类工作材料，养成了雷厉风行、精益求精的工作作风，在平凡岗位上干出了优异的成绩，受到上级领导和同事的好评。(孙久扩)

酒后竟然去代驾 法律惩处没商量

世上竟然有这样的奇葩事情，司机都知道坚持喝酒不开车，开车不喝酒，可有这样一个滴滴代驾司机，酒后竟然接单做起了代驾。3月1日，唐河县检察院以危险驾驶罪依法对张某提起公诉。

2020年10月22日晚十点多，唐河县的牛先生在饭店吃饭喝了酒，通过平台叫来滴滴代驾帮忙开车。很快一名自称是代驾司机的40多岁男子骑电动车赶来。车辆刚开出40多米，牛先生就感觉到异样，代驾司机满身酒气，开车摇摇晃晃，明显也喝了酒，牛某遂向公安民警报警。

在民警询问时，代驾司机张某一一直都否认自己喝酒，并说自己是代驾司机，会遵守代驾不喝酒的规矩。随后，民警

将张某带至县医院抽血送检，结果显示，张某血液中酒精含量值为195.51mg/100ml，在事实面前，张某耷拉下了脑袋。

据张某交代，一年前他在平台上注册了滴滴代驾，利用下班时间从事代驾业务，每个晚上都能有两三单的生意，一年下来也挣了不少外快。当天晚上，他和几个朋友喝酒后准备返回家中时接到一单滴滴代驾任务，为了赚点外快，张某想都没想马上把单子接了下来，全然不顾自己喝了酒。

在办案检察官的耐心教育下，张某认识到了自己的罪行，流下了悔恨的泪水，自愿认罪认罚并签署了《认罪认罚具结书》。

(牛凌云 郑铮 惠小珂)

统筹：李殿华
电话：13837133891
微信：hnrbdh



保护环境·从我做起
Protect the environment from me